



"Веселые старты" – это здорово!
Среди любителей физкультуры и спорта – членов любительского клуба «За здоровый образ жизни» Вадской районной организации ВОИ проведено очередное спортивно-развлекательное мероприятие под названием «Веселые старты!».

И каких только здесь не было состязаний, кроме веселой разминки и дружеского приветствия! Среди конкурсных видов спортивно – оздоровительной программы были: передача эстафеты, "Велосипед на палке", "Ножки-ходунки", "Перенос мяча в дуэте", "Медуза с бананами", "Люблю банан" и многое другое.

И надо сказать, получалось у всех по-разному. У кого-то более удачно, у кого-то не очень. Но главное, никто не сдавался! Боролись до конца! И с дистанции никто не сошел! Смотря на них, думаешь: до чего же молодцы наши женщины! А

еще радостнее становилось в сердце оттого, что и маленькие внуки были рядышком с ними!

И всё это сопровождалось под музыку дружными аплодисментами и голосистым звонким подбадриванием. А соревновались две дружины по восемь человек в каждой с названием команд "Пионеры" и "Ласточка".

Были среди участников клуба люди разных профессий, разного возраста, но в большинстве возраст которых за шестьдесят с хвостиком! Несмотря на отклонения в здоровье, всё ещё полны энергии, любви к жизни, большие оптимисты!

Так незаметно пролетело

время этого незабываемого, веселого и азартного мероприятия! У всех участников и зрителей осталось прекрасное настроение и они высказали пожелания организовать ещё дополнительные любительские объединения при обществе инвалидов.

А в заключение, конечно же, было фото на память и сладкий поощрительный подарок от правления ВОИ каждому участнику! Все соревнующиеся благодарны за организацию «Веселых стартов» руководителю клуба по интересам "За здоровый образ жизни" Тамаре Платоновой, Татьяне Веселовой и Павлу Либасову – работникам спортивно-культурного комплекса районного Дома культуры!

Надежда ПЛАТОНОВА,
председатель
Вадской РО ВОИ

Когда душа поёт...

Каждую вторую субботу месяца они спешат, да что там, летят на крыльях, в свою родную Альма-матер – Московский музей прикладного искусства.

Вы бы только видели, какая здесь притягательная, располагающая к серьёзному поэтическому разговору атмосфера. А создаётся это чудо приятного общения во многом благодаря энтузиазму руководителя этой музейной литплощадки, человека многогранных творческих талантов – Валентине Петровне Дейнеко.

Искусствовед, самобытный талантливый художник, поэт и журналист. Именно она, не жалея себя, на голом энтузиазме поддерживает высокий статус общества «Среда поэта», которому в будущем году исполнится четверть века.

Встреча близких по духу людей, желающих общаться вживую, читать и слушать стихи друзей, проходила 9 марта. И получилось всё особенно трогательно и торжественно. А началось всё с традиционной игры «Поздравления друг другу». Каждый заранее заготовил домашнее по-

здравление, украсил открытку либо цветком, рисунком или бантом, и, вытянув номерки, стихотворцы по очереди и от души поздравляли друг друга весело и с юмором.

А ещё состоялась презентация книги «Вчера. Сегодня. Завтра» почётного президента общества «Среда поэта» Ефима Мандела. Его лирику представила дочь Вера, рассказавшая о жизни и творчестве отца.

В тот памятный день все присутствующие выглядели очень нарядно и ощущалась какая-то удивительная сила творческой ауры. Мужчины галантно поздравляли женщин, пели и танцевали, а стихотворцы читали свои новые стихи. Всех удивил своим самобытным талантом поэт-песенник Владимир Грошев, который спел под гитару старинные романсы, а ему аккомпанировали его артистичные друзья. Поэт, кинохроникёр и бард Игорь Мусихин представил своё творчество и весь вечер снимал на видео кадры для истории. А после творческой части, как всегда, всех угощали ароматным чаем и всякими домашними вкусностями. Словом, праздник удался.

Владимир СЕРЁГИН



Памяти друга и учителя

На исходе – на излёте зимы ожидаемо, и в то же время внезапно пришла печальная весть: 28 февраля, на 85-м году жизни после длительной тяжёлой болезни скончался один из ветеранов нижегородской журналистики Ю.В. Суворов. Известный борский прозаик, поэт и публицист, член Российского Союза профессиональных литераторов, организатор и бессменный председатель творческих объединений «На Бору» и «Встреча».

Юрий Васильевич был человеком широчайших культурных интересов и устремлений. Не только писал статьи и очерки на производственную и бытовую тему, но и пробовал свои силы как художник, фотограф, кинооператор-документалист, актёр и режиссёр народного театра. Мало кому известно, но в своё время он писал пьесы, часть из которых сам и ставил силами самодеятельных актёров. Громко заявил о себе и как историк-краевед, исследователь жизни и творчества Аркадия Гайдара, Бориса Корнилова и Ивана Гончарова. В идеологизированные годы пресловутого «застоя» он ярко выступал как популяризатор искусства Фёдора Ивановича Шаляпина, что было не так уж и безопасно по тем временам. Так как над именем Фёдора Ивановича всё ещё довлел ярлык «белоземлянца» и «невозвращенца».

Более полувека он посвятил двум главным направлениям своей жизни: журналистике и педагогике. Писал очерки и статьи о сельчанах, о жителях окрестных посёлков и деревень. Наряду с районными газетами его охотно печатали в «Горьковской правде», областной молодёжной газете «Ленинская смена», «Земле Нижегородской», «Нижегородском рабочем», «Большой Волге», «Нижегородском инвалиде» и многих других. И где бы не работал, он всегда опекал творческую молодёжь и возраст здесь не имел значения.

Он умел найти общий язык с каждым, объединить вокруг себя людей самых различных возрастов, профессий, социальных слоёв, творческих увлечений и политических убеждений.

Не будет преувеличением сказать, что Ю.В. Суворов был целой эпохой в жизни многих из нас. Не случайно укоренились даже такие понятия, как «журналист суворовского выпуска» или «литератор суворовского призыва». Ученики, соратники, воспитанники его работают во многих редакциях, как нижегородских, так общероссийских газет и телеканалов. Многие стали членами творческих Союзов, авторами персональных книг стихов и прозы, участниками престижных литературных альманахов, лауреатами и номинантами всевозможных творческих конкурсов.

А начинали свой путь в школе юнкоры «Салют» (при редакции «Борской правды») и «Алиса» (при Борском Центре внешкольной работы, редакции газеты «Боринфо»), в творческих объединениях «На Бору»



и «Встреча». Всеми этими кружками и объединениями бессменно руководил наш дорогой, любимый и уважаемый Юрий Васильевич Суворов.

Проводимые им занятия, уроки мастерства, мастер-классы запомнились и стали для нас хорошей стартовой площадкой для пути в большую журналистику и литературу. Среди его учеников – известный не только в Нижнем Новгороде прозаик Андрей Кузечкин, чьи произведения заслужили высокую оценку Фонда А.И. Солженицина. Один из романов Андрея издан за рубежом на английском языке. Руководитель интернет-агентства Наталья Васильевна – также когда-то начинала юнкором у Юрия Васильевича.

Особую заботу Ю.В. Суворов проявлял к молодым литераторам, волею судьбы и по состоянию здоровья оказавшихся в непростых жизненных обстоятельствах. Так даровитый поэт из Большого Пикина Роман Тринов, будучи с детства полностью парализованным, нашёл в его лице мудрого наставника и учителя, поверившего в творческие силы поэта. В настоящее время Роман Юрьевич Тринов – автор книги стихов «Так бывает на свете», член Союза профлитераторов.

Юрия Васильевича всегда отличал острый, пронизывающий ум, душевная щедрость и неизменная искренняя доброжелательность к людям. Последние годы жизни он мужественно боролся с тяжелейшим недугом и едва ли не до последнего интересовался литературными делами коллег по перу, радовался успехам друзей.

Добрая память об этом замечательном человеке навсегда останется в наших сердцах. Завершить это повествование хочется на неожиданно оптимистической ноте. Дело в том, что в апреле Юрию Васильевичу исполнилось бы 85! И на месте этого некролога, по сути дела, должна бы появиться юбилейная статья... Получилось впрямь как в песне Михаила Исаковского: «Хотел я выпить за здоровье, придётся пить за упокой». Немного не дожил до своего юбилея...

А завершая эти слова хочется сказать: «Пока мы живы, Вы навсегда останетесь в нашей памяти!»

С искренним уважением и благодарностью
Игорь ЧЕБОТАРЁВ,
Юрий БРАГИН,
Александр ВАРВОРКИН,
Евгений ВЯТКИН,
Фёдор ЗОРИН,
Галина СУВОРОВА,
Сергей ПОТЕХИН,
Роман ТРИНОВ и другие